

ВЕСТНИК БАПОДЯРЬЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЛАБЫТНАНГСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 13 апреля 1989 года

№ 58 (412)

СУББОТА, 15 июня 1991 года

Цена в розницу 10 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Итоги выборов Президента РСФСР

12 июля 1991 года на 23-х избирательных участках проходили выборы Президента РСФСР на территории Лабытнангского городского Совета — г. Лабытнанга, и п. Харп и Полярный. Городская избирательная комиссия подвела итоги голосования. Общее число избирателей по основным и дополнительным спискам составило 18541 человек, приняты участие в голосовании 13346 человек — 72 процента.

Результаты голосования следующие (проголосовало «ЗА» в процентах):

- БАКАТИН В. В. — 4,2.
 - ЕЛЬЦИН Б. Н. — 58,8.
 - ЖИРИНОВСКИЙ В. В. — 12,7.
 - МАКАШОВ А. М. — 3,9.
 - РЫЖКОВ Н. И. — 11,9.
 - ТУЛЕЕВ А. М. — 5,6.
- Недействительных бюллетеней — 10,0.

Горизбирком.

По оперативным данным результаты выборов Президента РСФСР в целом по Ямало-Ненецкому автономному округу таковы:

В голосовании приняло участие 69 процентов избирателей округа от общего числа внесенных в списки.

Голоса распределились следующим образом (проголосовало «ЗА» в процентах):

- БАКАТИН В. В. — 3,5.
- ЕЛЬЦИН Б. Н. — 68.
- ЖИРИНОВСКИЙ В. В. — 10,5.
- МАКАШОВ А. М. — 2,5.
- РЫЖКОВ Н. И. — 8,5.
- ТУЛЕЕВ А. М. — 5.

Примерно один процент избирателей, принявших участие в голосовании, вычеркнули в своих бюллетенях всех кандидатов. Примерно столько же бюллетеней признаны недействительными.

Мы вспоминаем о медиках, учителях только в дни их профессиональных праздников. На самом же деле эти люди нуждаются в нашем каждодневном внимании, уважении. Вот и хочу рассказать о хорошем человеке.

По улицам Лабытнанга спешит невысокая, но стройная женщина. Увидев ее, многие молодые мамы с детскими колясками приветливо улыбаются. Они останавливаются, и мамы делятся новостями о том, как растут их малыши. Их собеседница внимательно слушает, ведь ей интересна жизнь каждого из маленьких девочек и мальчиков, которых она

В этом благородном и гуманном деле — это человек, работающий в операционном столе, женщина при родах — а в жизни бывают самые неожиданные случаи — нуждаются в дополнительной порции крови различных групп. Поэтому есть нужда иметь запас ценной крови или ее препаратов.

На станции переливания крови встретил замечательных специалистов-медиков, которые занимаются с донорами. По вторникам и пятницам с 10 до 12 часов доноры приходят на кроводачу. Таких добровольцев сейчас насчитывается более 500. Они сдают крови до 500 литров в год. В прошлом году приходило около 800 человек.

Ухудшение условий жизни, недостаток продуктов питания сказались отрицательно и здесь. По ходатайству работников станции переливания крови горисполком принял решение выделить донорам талоны на продукты питания. Это необходимо для восстановления сил после сдачи 400 граммов крови. По талонам отоваривают доноров только в магазине, что на БАМе. Это доставляет неудобства, поэтому хотелось бы, чтобы обслуживали во всех магазинах. Эти льготы уже увеличили количество по кроводаче. Так, в январе-феврале было по 80, а в апреле-мае по 130—140. В целом виде применяется более 100 литров крови, но ее всегда не хватает. Остальная кровь посылками отсылается в Тюмень, где гото-

О человеке с добрым сердцем

хорошо знает. Речь идет о доброй наставнице молодых матерей, медицинской сестре детской поликлиники Римме Федоровне Тереховой. Она работает здесь свыше 15 лет. Сколько детей за эти годы прошло через ее заботливые руки!

Говорят, что со временем человек свыкается с особенностями своей профессии, ее плюсами и минусами. Но тем и отличается профессия медика, что не позволяет повалиться обыденной привычки.

Римма Федоровна именно такой медработник. Она первый из медиков, прийдя в дом к новорожденному малышу и его озабоченной непривычными хлопотами маме, помогает ей осваивать азбуку ухода за маленькими. И что удивительно, услышав ласковый голос, почувствовав умелые руки Риммы Федоровны, только что плакавший малыш утихает. И так месяц за месяцем, шаг за шагом из крохотного новорожденного «создается» человек.

И хорошо, когда рядом оказывается такая внимательная участковая медсестра, как Терехова.

И в наше трудное время, когда вокруг так много озлобленности и так мало милосердия, думаю, людям приятно будет узнать о человеке с равнодушным сердцем, с добрыми глазами, который живет и работает рядом с нами, — о медицинской сестре Римме Федоровне Тереховой.

Г. СЕЛЕНКОВА.

ются препараты этой живительной жидкости к активной работе.

В городе много активных доноров. Лияна Ивановна Куркина имеет звание Почетный донор СССР. Многие награждены значками I, II, III степе-

ду! В соответствии с возмездием руководители обязаны беспрепятственно отпустить рабочих и служащих в день дачи крови для переливания с сохранением средней зарплаты.

СПАСАЯ ЖИЗНЬ

В поздний вечерний час только в этом году два раза по местному радио передала обращение, чтобы срочно сдать донорскую кровь тяжелобольному человеку. Просьбы эти были выполнены и результат — спасена человеческая жизнь.

Татьяна Николаевна Журалева, начальник техотдела треста Ямалгеолстрой, Лариса Алимовна Булатова, санитарка гинекологического отделения, санитарка детского отделения Мира Владимировна Алексеева и Гансия Ивановна Старикова, маляр Ямальского стройуправления Екатерина Ивановна Онищенко, анестезиолог Лариса Валерьяновна Маркова — всех и не перечислишь. Сами сотрудники станции переливания крови и другие медработники только в этом году произвели более 100 кроводач. По ночам медики экстренно добровольно отдают свою кровь в хирургическом и родильном отделениях. Не это ли является примером человечности и готовности всегда прийти на помощь, если кто-то попал в бе-

На каждую дачу крови предоставляется два дня отдыха, которые можно приобщить к очередному отпуску. Активные доноры обслуживаются путевками в санатории в первую очередь. Почетный донор СССР обслуживается в первую очередь в поликлиниках, вне очереди может провести протезирование.

За 5 безвозмездных кроводач донор награждается значком «Донор СССР III степени», за 10 — «Донор СССР II степени», за 15 — «Донор СССР I степени», за 40 и более кроводач — «Почетный донор СССР». Дело не в значках и наградах.

В первую очередь доноры проявляют мужество, приносят огромную пользу и радость людям, возвращая или сохраняя

им жизнь. Хотелось бы этим последним годам дети рождаются слабыми. Особенно бесценна для них донорская кровь.

Служба переливания крови находилась рядом с моргом в маленьком балочке. Сейчас создано целое отделение. При нашей нищете не смогли найти хорошее помещение. Здание стоит в болоте. Под полом всегда вода. Только благодаря самоотверженности и трудолюбию персонала отделения сохраняется стерильная чистота и порядок в кабинетах. Снаружи здание напоминает заброшенный сарай. Только переступив порог, чувствуешь, что это медицинское учреждение. Доноры поэтому справедливо требуют скорейшего ввода в строй нового больничного комплекса.

Заведующая отделением Вера Никитична Грибанова, старшая сестра Людмила Ильинична Кручинкина, сестры Ирина Петровна Лампель, Наталья Рауфовна Копина, санитарка Зоя Ивановна Галкина стараются организовать свою работу так, чтобы доноры сами приходили к ним и ощущали уют. Они ведут строгий учет, поддерживают постоянную связь, заботятся о своих друзьях, добровольно сдающих кровь. И эта работа имеет свои положительные плоды: не зарастает тропа к зданию с надписью «Отделение переливания крови».

М. ИСРАФИЛОВ.

Итоги выборов депутатов горсовета

12 июня 1991 года по избирательным округам № 16 и № 66 прошли выборы вместо выбывших депутатов горсовета.

По избирательному округу № 16 депутатом избран адвокат юридической консультации ЛИТВИНОВ Игорь Юрьевич.

По избирательному округу № 66 кандидат в депутаты — главный инженер СМП-351 Руденко Александр Владимиро-

вич не набрал необходимого количества голосов.

Горизбирком.

Даже поверхностное сопоставление с жилищной проблемой показывает, насколько она остра и насколько на сегодняшний день иррациональна. При всем при том, что существует у нас в стране громадная система учета и распределения жилищной площади, огромная, всеохватывающая паспортная система, драконовская система прописки-выписки, — ни порядка, ни учета, ни настоящего контроля по существу нет.

В № 81 газеты «Известия» в материале «Жилья — нет, квартир — пустуют» приведены данные проверки исполнения жилищного законодательства Прокуратурой СССР, которой выделено 16 ты-

— Как давно пересматривалось жилищное законодательство? Что Вы думаете о нем как юрист? Какие существуют прогнозы в юридических кругах на его изменение?

— Основным владельцем жилья у нас является государство. Долгое время мы считали гарантию государства и обеспечением человека жильем одним из главных завоеваний социализма. Чего стоит эта гарантия, миллионы советских людей испытали на себе.

— Раз уж существует у нас система распределения, должно бы быть и перераспределение. Почему же этого нет? В результате кругом творится несправедливость. В трехкомнатной квартире живет один человек, рядом в однокомнатной ютятся семья из четырех человек. Эта ситуация была бы еще как-то понятна, если бы семья, терпящая лишения, платила гроши, а человек, живущий с комфортом, выкладывал кругленькую сумму. Но у нас, как за основную жилищную плату, так и за коммунальную плату, так и за коммунальные услуги — крохи. Почему у нас отсутствует такой рычаг обеспечения нуждающихся жилищной площадью, как ее перераспределение?

— Конституция СССР впервые в мире провозгласила право граждан СССР на жилище. Конституционное право на жилище — это право получать в установленном порядке жилище в помещениях в домах государственного или общественного жилищного фонда, либо в домах жилищно-строительных кооперативов, а также право иметь в собственности жилой дом (часть дома) в соответствии с законодательством Союза ССР и Союзных республик.

До 1981 г. жилищные отношения в СССР регулировались нормами гражданского права. 1.01.1982 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР были введены в действие Основы жилищного законодательства Союза ССР. Основы как общесоюзный закон действовали на всей территории СССР, во всех Союзных республиках и являлись базой для всего жилищного законодательства — общесоюзного и республиканского. На базе Основ в РСФСР с 1 января 1984 г. разработана и введена в действие Жилищный кодекс РСФСР, согласно которому регулируются все жилищные отношения.

В стране неоднократно принимались программы решения жилищной проблемы, назначались сроки их выполнения. Сроки истекали, а проблема оставалась. Теперь надежда на программу «Жилье-2000», предусматривающую в двухтысячному году обеспечить каждую семью квартирой или домом. Удастся ли выводить ее? Если мы и добьемся, чтобы каждая семья имела квартиру или дом, то можно ли считать, что проблема решена или такая олимпиада лишь для успокоения? Ведь надо учитывать, что на учет по обеспечению жильем у нас стоят граждане при норме 5—7 кв. м на человека, т. е. семья из 4-х человек, проживающая в квар-

тиру с нарушением распределения жилья. Очередь нуждающихся за последние три года увеличилась почти на полтора миллиона.

И наш город, конечно, не исключение.

Но, нужно признать, что и сами Законы несовершенны, не отражают реальной ситуации, не защищают интересы человека. Они по существу покрывают несправедливость, беспорядок, самовольство, дают лазейки для махинаций с жильем.

На вопросы редакции отвечает юрист ЛЮБОВЬ ВИКТОРОВА НА ЗАКАМАЛДИНА.

АКЦИЯ «ЖИЛЬЕ»

ЗАКОННОСТЬ И СПРАВЕДЛИВОСТЬ. ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ МЕДАЛИ

Продолжение темы, начатой в № 42 от 11 апреля 1991 г.

тире 28 кв. м считается обеспеченной.

Как это положение будет оценивать сама семья? Думаю, что она не согласится, что проблема решена.

Едва ли большинство граждан удовлетворятся тем, что на каждого члена семьи придется по 9—12 кв. м. Не все люди имеют одинаковые потребности в жилье, и определять ее сверху — обывательская управилка, ущемляющая жилищные интересы граждан.

Представим, что может сделать гражданин, нуждающийся в жилье. Написать заявление в исполком или по месту работы о приеме его на учет по обеспечению квартирой и ждать лет 15, пока просьба будет удовлетворена на расчете 9—12 кв. м на члена семьи. Подать заявление, он беспомощен в ускорении решения вопроса. Правда, может еще ходить на приемы к соответствующим руководителям, писать жалобы (что многие и делают). Все это с точки зрения закона не может решить вопроса ускорения предоставления квартир. А срок, в течение которого гражданин может получить квартиру, — по меньшей мере треть его сознательной жизни.

Провозглашение права граждан на жилище конституционным не создало реальной возможности реализовать это право с учетом их материальных возможностей. У нас не сам гражданин должен решать свой жилищный вопрос, а государство и общество, причем по установленному твердому стандарту. На протяжении всей истории человечества о жилищной проблеме всегда человек сам. Думаю, освобождать его от этой естественной обязанности не следует и в наше время.

Известно, что в СССР практически размер квартиплаты не меняется с 1926 г., когда было установлено, что за 1 кв. м жилой площади можно платить не более 13,2 коп. Но ведь тогда же был утвержден и принцип самфинансирования жилищного фонда. В настоящее время в РСФСР квартирная плата не превышает 13,2 коп. за 1 кв. м. К тому же она не увеличивается на жилую площадь в новых домах, а за жилищную жилую площадь увеличена лишь на 50%. Все это приводит к негативным на-

правлениям: стремление граждан получить и сохранить по возможности большую жилую площадь, в том числе и незаконно, неудовлетворительное содержание домов и т. п. Кто занимает большую квартиру, тот получает большую дотацию за все. Принято говорить, что дотацию дает государство. А от кого государство берет? Ведь это наши общие деньги. Справедлива дотация, если все граждане были бы одинаково обеспечены жильем помещениями, но треть населения жилье построила за свои сбережения или за свои деньги при вступлении в ЖСК. Они ведь никакой дотации от государства не получали. Все это социально несправедливо.

Размер квартиплаты необходимо пересмотреть, исходя из требований самокупаемости жилищного фонда и обеспечения его качественного содержания, дифференцированно, в зависимости от качества квартир, ее расположения в населенном пункте, в отдельных случаях позитивно.

В связи с этим все квартиры должны распределяться по категориям. При установлении новых ставок квартиплаты одновременно следует предусмотреть льготы отдельным категориям граждан, например, многодетным семьям, инвалидам и другим. Установление новых научно-обоснованных ставок квартиплаты будет способствовать справедливому распределению квартир, установлению злоупотреблений отдельными гражданами, стремящимися получить как можно большую квартиру, необоснованно сохраняющих пустующие квартиры.

30 декабря 1988 года Советом Министров СССР принято постановление «О продаже гражданам в личную собственность квартир в домах государственного и общественного жилого фонда». Идея в нем заложена провозглашая, но, к сожалению, это постановление почти не действует, так как при нем установленной квартирплате у граждан нет экономической заинтересованности покупать квартиры. Считаю, что постановление не совершенно в связи с тем, что многоквартирные дома принято считать одним неделимым объектом. Лишь после урегулирования квартирплат у многих граждан появится интерес к покупке

квартиры. Получив ее в личную собственность, гражданин освобождается от уплаты квартирной платы, он ее сможет продать и купить большую или меньшую, завещать.

Необходимо менять и порядок распределения квартир. Наш современный принцип — квартиры предоставляются всем бесплатно — необходимо изменить на принцип: квартиры бесплатно предоставляются только ограниченному контингенту граждан, к такому следует отнести многодетные семьи, одиноких пенсионеров, инвалидов и т. п. Всем другим гражданам в порядке очереди квартиры надо продавать в рассрочку на 10—20 лет. Отдельным семьям при продаже квартир предусмотреть скидку.

Одновременно надо всемерно развивать жилищные и жилищно-строительные кооперативы с расширением прав членов кооператива. Все это освобождает государство от содержания домов, повышает заинтересованность граждан в сохранении жилищного фонда, а главное — гражданами своими средствами будет участвовать в решении своего жилищного вопроса.

Ныне действующая жилищная политика создавалась на протяжении 70 лет, поэтому изменить ее одним постановлением и в течение короткого срока нельзя.

Новая концепция жилищной политики не во всем будет соответствовать Основам жилищного законодательства и республиканским кодексам. Необходимых изменений в законодательстве будет немало. Это касается порядка предоставления жилых помещений, размеров квартирплат, вопроса переселения и основания выселения, правил обмена квартир и ряда других. Изменение жилищной политики может быть проведено успешно и дать положительные результаты лишь при наличии широкой разносторонней работы.

Население психологически не подготовлено к тому, что за квартиру и коммунальные услуги надо платить столько, сколько это государству обходится, что квартиру можно купить, а затем с доплатой заменить на лучшую.

— Наш город — специфический. Большинство приезжают сюда работать по срочному трудовому договору, бронируя на это время жилье на «большой земле». Почему не предусмотрено для этого случая временная прописка? Почему обязательно освободить ведомственную жилплощадь не предусмотрено срочным трудовым договором?

— Чтобы человек мог спокойно работать, он должен быть уверен, где бы он ни находился — в горах, в море, на Севере, у него есть дом, куда он может вернуться. Поэтому согласно ст. 29 Основ жилищного законодательства при временном отсутствии владельца или членов его семьи за ним сохраняется жилое помещение в течение 6 месяцев, а в случаях, предусмотренных законом, и на более длительный срок.

(Окончание следует).

СЛОВО ДЕПУТАТУ Солнышко, пожары и наши архитекторы

Люди всегда радуются весне. Но не могу с уверенностью сказать о большой радости жителей дома № 6 по улице Антострелина. Решением жилищно-доблестного отдела архитектуры прямо перед ним в 19—20 метрах строится новый кирпичный дом, который закроет доступ солнцу и жителям этого дома.

Вообще недавно, о каких интересах пишет архитектурный отдел под руководством Шаронова. Примеров тому достаточно.

В свое время между улицей Ленина и Мира загорелся сарай. В горисполкоме посчитали, что они пожароопасны и под руководством тов. Шаронова (в то время работник горисполкома) снесли бульдозером все сарай. На месте сараев построили два двухэтажных деревянных дома — это не пожароопасно.

Не учитывая местных условий, архитектурный отдел дает разрешение строить деревянные дома на близком расстоянии. Вот почему, если загорелся один дом, сгорает еще два, а то и три. Примером тому служат пожары по улице Дзержинского и прошлым летом пожар в четвертом микрорайоне. И опять на месте сгоревших домов ставят снова такие же «деревяшки». Зато пожарное отделение построили кирпичное.

Возникает вопрос: почему несет ответственности тот, кто дает разрешение на такое строительство? Почему не учитываются сильные ветры нашей местности? Экономия на коммуникационных линиях, мы рискуем благосостоянием и самой жизнью жителей города.

Не совсем проматривается вопрос по строительству капитального жилья. Здание (теперь бывшего) треста Ямалгазстрой, насколько мне известно, проектировалось под общежитие, поставлено оно так, что примерно одна пятая окон с восточной стороны смотрит в торец пятиэтажки. Интересно, в какое время суток смотрит в эти окна солнышко? Куда смотрели соответствующие должностные лица, когда принимали проект капитальной застройки города? Да и внутри квартала пятиэтажки строится на близком расстоянии.

И последний штрих работы жилищного Шаронова. Как известно, квартирные вопросы в нашем городе самые большие. Поэтому двойное незаконно разрешенное, данное управляющей протесторбалька, из сдвоенные двух квартир (двухкомнатных) в одну квартиру в новой пятиэтажке ПСМО. Тем более, что состав семьи — четыре человека. В то время, когда в нашем городе люди живут в аварийных домах, многие не могут выселиться из фешенецких, такое расточительство просто непонятно.

Считаю, что пора соответствующей комиссии разобраться по этим вопросам, а президиуму городского Совета сделать выводы.

В. БУДЫГИН,
депутат горсовета.

Реклама * Объявления * Реклама

Экспериментальному строительному монтажному управлению № 42 ПСМО Арктикнефтегазстрой на постоянную работу требуются:

электросварщики 4—5 разрядов, монтажники металлических и железобетонных конструкций 4—5 разрядов, плотники 3—4 разрядов. Оплата труда сдельная. Имеется общежитие.

2-2

Экспериментальному строительному монтажному управлению № 42 ПСМО Арктикнефтегазстрой на постоянную работу требуются:

главный бухгалтер — оклад 390—400 рублей, зам. главного бухгалтера — оклад 300 рублей, начальник участка подготовительных работ и комплектаций — оклад 360 рублей, прораб — оклад 320 рублей, начальник производственно-планового отдела — оклад 390 рублей.

2-2

Уважаемые жители города Лабытнанги!

С наступлением весенне-летнего периода и открытием навигации, как правило, возрастают кражи лодок и лодочных моторов, большая часть которых происходит по вине их владельцев.

Просим вас, не оставляйте лодки и другие имеющиеся для вас ценные вещи без присмотра. Профилактическая служба милиции обращается к жителям нашего города и близлежащих поселков: давайте не будем оказывать услуги преступникам своим халатным отношением к сохранности своего имущества. Будем более инициативными в создании всякого рода лодочных кооперативных станций, автостоянок.

С конкретными предложениями и рекомендациями обращайтесь по телефонам: 45-85, 31-7-03.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Молодые люди в возрасте до 30 лет, имеющие среднее, средне-специальное и высшее образование, отслужившие в рядах Советской Армии, годные по состоянию здоровья для службы в органах внутренних дел, вас приглашает на работу Лабытнангский городской отдел милиции.

За справками обращаться: улица Гагарина, 25, отдел кадров. Телефон 50-65.

Ликвидационная комиссия сообщает, что на основании решения исполкома № 76 от 29.05.91 г.:

1. В связи с систематическими нарушениями ст. 15 п. 2 Закона СССР «О кооперации в СССР» с 30.05.91 г. ликвидировать кооперативы «Полярная Сова», «Автоэкспресс», «Галес», «Экология».

2. В связи с нарушением ст. 15 п. 2 Закона СССР с 30.05.91 года ликвидировать кооперативы «Север», «Полярный малахит», «Радуга», «Элегант», «Ель», «Диалог».

3. Срок предъявления претензий кредиторами к указанным кооперативам два месяца со дня опубликования.

По всем вопросам обращаться в ликвидационную комиссию при горисполкоме.

Строительно-монтажному управлению № 4 управления строительства № 1 Минсвязи СССР

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

— машинист буровой установки, имеющий навыки работы на буровых установках БМ-303 и БТС-150 с совмещением профессии водителя автомобиля ЗИЛ-131;

— машинист бульдозера на тракторы Т-130, ДТ-75;

— слесарь по ремонту автомобилей 5—6 разрядов;

— машинист крана, имеющий навыки работы на пневмоколесном кране КС 53-63 В;

— машинист погрузчика 4 разряда;

— каменщики 3—5 разрядов;

— монтажники железобетонных и металлоконструкций 3—5 разрядов;

— плотники 3—5 разрядов;

— станочник широкого профиля 6 разряда;

— сторожа, электросварщики, автокрановщики, машинист тракторного крана, штукатур-маляры, автоэлектрик, инженер-сметчик, мастера-прорабы.

3-1

Будьте благоразумны

С наступлением охотничьего сезона происходят печальные события, связанные с применением огнестрельного оружия. Такие события, в основном, происходят с лицами, которые незаконно приобретают огнестрельное оружие у малоизвестных им людей, ранее судимых, желающих скрыть свои прошлые деяния.

В связи с этим профилактическая служба милиции обращает ваше внимание на статью 218 Уголовного кодекса РСФСР, где предусмотрено pena уголовная ответственность за незаконное приобретение, хранение, приобретение или сбыт оружия, боевого припасов или взрывчатых веществ без соответствующего разрешения. Эти деяния наказываются лишением свободы на срок до пяти лет.

Будьте благоразумны! Добровольно сдавайте огнестрельное оружие, боевые припасы или взрывчатые вещества, хранящиеся до настоящего времени без соответствующего разрешения. Такие лица от уголовной ответственности освобождаются.

Уважаемые жители города!

Решением исполнительного комитета городского Совета народных депутатов в южной части пригорода г. Лабытнанги отведены земли под индивидуальные огороды. Желющие получить земельный участок 3—6 соток под огород могут обращаться с письменными заявлениями в отдел архитектуры горисполкома по адресу: ул. Первомайская, 29, тел. 46-49, 31-7-23.

В связи с большим дефицитом централизованных средств по содержанию объектов социальности, детских дошкольных учреждений в г. Лабытнанги и отказом многих организаций принять участие в долевом содержании детских садов, объединение Ямалгеофизика ставит в известность руководителей организаций и предприятий, не заключивших договора, что с 1 июля 1991 года эти организации и предприятия будут лишены выделенных им мест в детских дошкольных учреждениях.

Администрация ПГО Ямалгеофизика.

В 1991 году поставка всех видов продукции, поступающей в стеклотаре в адрес орс геологов, будет осуществляться с условием предварительной отгрузки орсами порожней стеклотары. При необеспечении стеклотарой поставщикам договорные отношения прерываются.

Оре геологов просит население города сдать имеющуюся в каждой квартире стеклотару. Прием стеклотары производится в течение рабочего дня всеми производственными магазинами.

Лабытнангская вечерняя средняя школа № 1

ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учащихся 8—12 классов на 1991—92 учебный год. Для зачисления в школу нужны документы: заявление на имя директора, документ об образовании, справка с места работы.

Обращаться в понедельник, вторник с 18-00 до 22-00, в пятницу — с 8-30 до 17-00 по адресу: Дзержинского, 22 (общежитие СПТУ-21), ВСП № 1.

2-2

Строительно-монтажному поезду № 619 ПСМО Ямалтрансстрой

на постоянную работу в г. Лабытнанги и г. Салехарде

ТРЕБУЮТСЯ:

плотники 4—5 разрядов; каменщики 3—4 разрядов; монтажники ЖБК 3—4 разрядов; водители 1—3 классов (в г. Лабытнанги); электромонтажники 4—5 разрядов; прораб с окладом 310 руб. в месяц (в г. Салехарде).

Обращаться по адресу: г. Лабытнанги, пер. Таежный, 23, отдел кадров.

2-2

Городское производственное объединение бытового обслуживания населения продает здание (бывшая химчистка) по ул. Школьная, 33.

Обращаться по адресу: г. Лабытнанги, ул. Первомайская, 29, тел. 44-80, 44-81.

Производственному объединению Жилкомхоз Лабытнангского горисполкома требуются инженер-сметчик и инженеры I и II категории в производственно-технический отдел. Оплата согласно штатному расписанию. Коэффициент 1,8.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 9, тел. 46-07.

Ремонто-эксплуатационному управлению производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу дворники — оклад 125 рублей.

Одиноком предоставляется койко-место в общежитии.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 15, отдел кадров. Тел. 6-65.

Ямало-Ненецкому Агропромснабу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

1. Машинист автомобильного крана.

2. Газоэлектросварщик I разряда.

3. Плотник на хоз. работы (возможно совместительство).

2-1

Шурышкарское подсобное хозяйство

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: краповицка 4—5 разр., газоэлектросварщика 5—6 разр. Жилье предоставляется.

За справками обращаться: бюро по трудоустройству, тел. 1-76 или п. Шурышкар, тел. 3-65.

2-1

Строительно-монтажному поезду № 351 ПСМО Ямалтрансстрой, ведущему строительство железнодорожной линии на полуострове Ямал, на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

начальники участков, прорабы, мастера, монтажники железобетонных конструкций, плотники, слесари-сантехники.

Предоставляется жилье. Обращаться по адресу: 626520 Тюменская область, г. Лабытнанги-5, ст. Обская, СМП-351. Отдел кадров.

2-1

В УМТС Ямало-Ненецкого окр. исполкома на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

слесарь-электрик; слесарь по обслуживанию тепловых сетей. Оплата труда согласно штатному расписанию. Принимаются лица, имеющие прописку в г. Лабытнанги.

Обращаться по адресу: г. Лабытнанги, промбаза УМТС Ямало-Ненецкого окр. исполкома (бывшее УПТК зреста Ямалгазстрой).

2-1

ГУПТОиК ПГО Ямалгеофизика на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики-стропальщики, дорожный мастер, знающий правила эксплуатации и содержания железной дороги, дорожный рабочий.

За справками обращаться по адресу: г. Лабытнанги, ул. Бованенко, 12, отдел кадров. Телефон 57-1-91.

Редакции Лабытнангской газеты «Вестник Заполярья» требуется корректор для работы в Салехарде.

Обращаться: г. Лабытнанги, ул. Дзержинского, 44, редакция газеты.

2-1

Лабытнангскому орс геологов

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

грузчики. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: ул. Лесная, 14, отдел кадров.

2-1

Кооператив Ямалстройпроект приглашает для работы на объектах п. Харпа, г. Салехарда, г. Лабытнанги квалифицированных монтажников железобетонных и металлических конструкций и электрогазосварщиков, проживающих в г. Лабытнанги и в г. Салехарде, водителей, проживающих в г. Лабытнанги.

За справками обращаться по адресу: г. Лабытнанги, ул. Советская, 12, телефон 46-70.

2-1

Орс-3 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

грузчики. Оплата сдельно-премиальная.

За справками обращаться в отдел кадров орс, тел. 3-12-26.

2-1

Объединение Ямалгеофизика может продать гостиницу «РИФЕП» (вахта-80) по остаточной стоимости — 689748 рублей. Обращаться в ПТВиС ПГО Ямалгеофизика.

Администрация ПГО Ямалгеофизика.

МЕНЯЮ

3-х комнатную благоустроенную квартиру с двумя лоджиями на втором этаже нового дома на равноценную в городах Омске, Октябрьске, Уфе, Новосибирске.

Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, 51а, кв. 15 (после 18 часов).

МЕНЯЮ

новые «Жигули-2183» 1991 г. выпуска, общий пробег 900 км на вездеход ГАЗ-71 (новой модели).

Обращаться по адресу: ул. Обская, 56, кв. 1 (после 18 часов).

Коллектив малого предприятия «Хлебозавод» выражает соболезнование пекарю предприятия Трифоновой Антонине Афанасьевне, дочери Людмиле, сыну Юрию по поводу внезапной смерти ее мужа и их отца

ТРИФОНОВА

Николая Трифоновича.

Коллектив СМУ-3 скорбит по поводу безвременной кончины

ТРИФОНОВА

Николая Трифоновича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Ежедневно по телевидению

I ПРОГРАММА

8.00 Утро.
11.30 (Кроме субботы и воскресенья) — 14.30 и 18.00 — ТСН.
20.30 Время.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика (кроме субботы и воскресенья).

17. ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА
8.35 «Плач перепелки». 7-я серия.
9.40 Футбольное обозрение.
10.00 Народные сказки и притчи разных стран.
10.15 «Марафон-13».
11.45 Контакт. Экономическое обозрение.
12.50 «Анжамент». Г. Маллер.
12.45 «Памяти жертв фашизма и войны». Д. Шостакович. «Восьмой квартет».
13.15 Премьера док. телефильма «Автопортрет».
13.45 «Вы можете называть меня просто Дот». «В стремление бешеной реки». 1-я серия.
15.55 «Мир увлеченных».
16.10 Фильм-детям. «Три веселые сны». 1-я серия.
17.15 По законам рынка. Экономисты из Горька.
17.45 «Контакт».
18.15 «Завоюю песню».
18.30 Премьера шестисерийного док. советско-германского фильма «Будь проклята война». Фильм 1-й.
19.30 Д. Верстайн. Симфонические танцы из цикла «Вест-сайдская история».
19.25 «Плач перепелки». 6-я серия.
21.10 Футбольное обозрение.
21.40 Премьера фильма-спектакля «Рудольфи».
23.00 ТСН.
23.15 Благотворительный концерт в фонд помощи детям Чернобыля.
00.55 Премьера док. телефильма «Славянская гора».
01.40 «Плач перепелки». 6-я серия.

II ПРОГРАММА

7.00 Утро делового человека.
8.20 «А в хоре мой голос слышней».
9.00 «Образ А. С. Пушкина в образительном искусстве».
9.40 Мультфильм.
10.15 «Первая любовь». Худож. фильм.
11.30 Телебюро.
12.00 «Другое искусство». Передача 1-я.
12.30 «Старатели». Телефильм.
13.30 Фильм — детям.
14.40 Диалог с компьютером.
16.30 Н. В. Гоголь. «Занесен сумашедшего». Мюзик-спектакль.
17.30 Презентация Исламского культурного центра.
18.45 «Камера исследует прошлое». Док. фильм.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 «Останьтесь, мгновенья».
21.10 Коалаж.
21.15 Худож. телефильм.
22.20 Мы из страны «Синегорье».
22.55 Вести.

18. ВТОРНИК

I ПРОГРАММА
8.35 «Плач перепелки». 7-я серия.
9.45 Детский час (с уроком немецкого языка).
10.45 Мультфильм.
11.05 Концерт советской песни.
11.45 Актуальный репортаж.
12.00 В. Распутин. «Рудольфи».
13.15 Премьера док. фильма «Мост».
14.05 «Любимые вальсы».
14.45 «В стремление бешеной реки». 2-я серия.
16.00 «Мир увлеченных».
16.15 Мультфильм.
16.25 Фильм — детям. «Три веселые сны». 2-я серия.

17.30 Наш сад.
18.15 Мультфильм.
18.30 «Будь проклята война». Фильм 2-й — «Нападение».
19.05 «Искусство молодости».
19.20 «Плач перепелки». 7-я серия.
21.10 Писатели о войне.
22.10 «Впереме на экране ЦТ». Худож. фильм «Город Зеро».
23.50 ТСН.
00.05 Тамбуэт, В. Писарев.
01.05 «Плач перепелки». 7-я серия.

II ПРОГРАММА

8.20 Мультфильм.
8.55 Мир денег Адама Смита.
9.35 «Останьтесь, мгновенья».
10.05 Ритмическая гимнастика.
10.35 «Семь одновременных игр». Худож. телефильм.
Программа телевидения России
11.40 «Камера исследует прошлое». Док. фильм.
12.25 «Другое искусство». Передача 2-я.
12.55 «Волшебная мода Кристины Лагуа».
13.40 Фильм — детям. «А шарик летит».
14.15 Мы из страны «Синегорье».
14.50 Концерт артистов балета.
15.20 «Вам, ветераны...». Докум. телефильм. «Солдатские мемуары».
16.15 М. Де Фалья. Семь испанских народных песен.
Программа телевидения России
16.35 «Грани». Художественно-публицистическая программа.
17.30 «Визитная карточка». Музыкальная программа.
18.20 Минуты поэзии.
18.30 Телевизионный музыкальный абонемент.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Ритмическая гимнастика.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 На сессии Верховного Совета СССР.
21.55 «Земля тревоги нашей».
22.20 «Босой ученик». Мультфильм для взрослых.
Программа телевидения России
22.30 Вести.
22.45 «Пятое колесо». Художественно-публицистическая программа.

19. СРЕДА

I ПРОГРАММА
8.35 «Плач перепелки». 8-я серия.
9.45 Детский музыкальный клуб.
10.30 «Писатели о войне».
11.45 Деловой курьер.
12.00 «Город Зеро». Худ. фильм.
13.40 Премьера док. фильма «Особая географическая точка».
14.00 Мультфильм.
14.45 «Мелодия на два голоса». 1-я серия.
15.55 Мир увлеченных.
16.10 Фильм — детям. «Три веселые сны». 3-я серия.
17.15 Музыкальная сокровищница.
18.15 Деловой курьер.
18.30 «Будь проклята война...». Фильм 3-й.
19.00 «Ты прилони, Россия». Вспоминает народный артист СССР Н. Сазонова.
19.25 «Плач перепелки». 8-я серия.
21.10 Актуальное интервью.
21.20 Человек и закон.
22.35 Песни-91.
22.45 «Мелодия давних лет». Киноконцерт.
00.35 «Его зарыли в шар земной». Док. фильм.
01.20 Н. Масковский. Симфоническая поэма «Аластор».
01.40 «Плач перепелки». 8-я серия.
II ПРОГРАММА
8.20 Играет Т. Николаева (фортепиано).
9.05 «Оглянись, Россия...». Передача 1-я.
10.05 Мультфильм.
10.15 О. Каселланд. «Звездный». Фильм-спектакль.
Программа телевидения России
11.35 «Искатели беловодья». Док. фильм.
12.25 «Фантазия в стиле Рококо».

Метислан. «Петропольна».
12.45 Телефильм.
13.35 «Наша Чукотка». Фильм-спектакль.
14.30 Премьера док. телефильма «Кто шагает левой».
15.00 Телевизионный музыкальный абонемент.
16.00 Мультфильм.
Программа телевидения России
16.30 Док. фильм.
17.30 Сколько стоит выведенное яйцо? О проблемах птицеводства.
18.00 Мультфильм.
18.30 Парламентский вестник России.
18.45 Док. телефильм. «Место происшествия — Лешкин аул».
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Концертные сюиты из балета П. И. Чайковского «Спящая красавица».
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Футбол. Чемпионат СССР. В перерыве —
21.45 Вести.
22.55 Сессия Верховного Совета СССР.
23.40 «Он, она и дети». Худ. телефильм.

20. ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА
8.35 «Плач перепелки». 9-я серия.
9.40 Человек и закон.
10.55 Песни военных лет в исполнении нар. арт. СССР Л. Гурченко.
11.45 Мультфильм.
12.05 Детский час.
13.05 Искусство и кооперация.
13.35 Песни-91.
14.45 «Мелодия на два голоса». 2-я серия.
16.00 «Мир увлеченных».
16.15 Мультфильм.
16.30 Выступим: будни и праздники.
17.15 «До 16 и старше».
18.15 Мультфильм.
18.30 «Будь проклята война». Фильм 4-й.
19.00 М. Равель. Вторая сюита из балета «Дафнис и Хлоя».
19.20 Земля — наш общий дом.
19.25 «Плач перепелки». 9-я серия.
21.10 По следам МВД СССР.
21.25 «Фестиваль солдатской песни».
23.40 ТСН.
00.00 Концерт.
01.00 «Байкальские старики». Док. телефильм.
01.50 «Плач перепелки». 9-я серия.

II ПРОГРАММА

7.30 Телебюро.
8.15 Народные мелодии.
8.30 «Оглянись, Россия».
9.25 Мультфильм.
10.15 «Он, она и дети». Худож. телефильм.
Программа телевидения России
11.30 «Камера исследует прошлое».
12.20 Олег Басилашвили. «Какой он?».
13.20 Телефильм.
13.30 Фильм — детям. «Мальчишки». 1-я серия.
14.40 «Многая лета...».
15.25 Ритмическая гимнастика.
15.55 «Завтра будет день хороший». Док. телефильм.
16.30 «Грани».
17.30 Мастера. «Судьба Гинадия Айги».
18.15 Спортивное ориентирование.
18.35 Объектив.
19.15 «Золотое шитье». Док. телефильм.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Индейское двоеборье.
20.30 Время (с сурдопереводом).
Программа телевидения России
21.10 На сессии Верховного Совета РСФСР.
21.55 Музыкальные новости.
22.10 Григорий Бакланов: прошу слова.
22.25 Вести.
22.40 «Криминальный канал. Совершенно секретно».

21. ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА
8.35 Мультфильм.

9.05 Концерт.
10.05 Мультфильм.
10.15 Родники.
10.45 «До 16 и старше».
11.45 «Фестиваль солдатской песни».
14.45 «Живильница». Худож. телефильм.
16.00 1991 — год Моцарта.
16.30 Минуты поэзии.
16.35 Фильм — детям. «Отдать швартовку».
18.15 А. Скрябин. «Поэма экстаза».
18.30 «Будь проклята война». Фильм 5-й.
19.00 Концерт.
19.10 «По законам военного времени». Худож. фильм.
21.10 «Вид» представляет «Поле чудес».
00.25 ТСН. Международный выпуск.
00.45 «Полночь и вновь рассвет». Док. фильм.
01.15 «По законам военного времени». Худ. фильм.
II ПРОГРАММА
7.00 Утро делового человека.
8.20 Мультфильм.
8.30 «Живая планета». Многосерийный док. фильм.
9.25 Концерт.
9.40 «Открой шкапулку». Док. фильм.
10.05 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Фильм-концерт.
10.50 Объектив.
Программа телевидения России
12.30 Мужской разговор.
12.50 Симфонические миниатюры.
13.30 Фильм — детям. «Мальчишки». 2-я серия.
Программа телевидения России
16.15 «Мой война». Фильм немецкого режиссера Т. Куфуса.
17.45 «Аллах Акбар». Док. фильм.
18.10 Парламентский вестник России.
18.25 Фильмы режиссера Ю. Лелюка.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Ключ к мировому рынку.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Коалаж.
21.15 Человек. Земля. Вселенная.
Программа телевидения России
22.00 На сессии Верховного Совета РСФСР.
22.50 Вести.
23.05 «Пятое колесо».

22. СУББОТА

I ПРОГРАММА
6.00 Ранним утром.
6.30 Мультфильм.
7.00 Ритмическая гимнастика.
7.30 Утренняя развлекательная программа.
8.00 ТСН.
8.20 Наш сад.
8.50 Мультфильм.
9.20 «Бурла молда» предлагает.
9.50 «Дарю, что помню...».
10.25 Утренняя звезда.
11.25 Премьера док. телефильма.
12.55 В мире сказок и приключений. «Волшебная лампа Аладдина».
14.45 Победители.
15.45 Док. фильм.
16.45 Мультфильм.
17.00 Международная панорама.
17.45 «Вести».
18.25 «Будь проклята война». Фильм 6-й.
18.55 Концерт.
19.25 «Это мы, господа...». Худ. телефильм.
21.10 Актуальное интервью.
21.20 К 50-летию начала Великой Отечественной войны. «Новая дорога».
23.10 Мультфильмы для взрослых.
23.55 «Это было прошлым летом». 1-я и 2-я серии.
II ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Спорт для всех.
8.00 Чемпионат СССР по баскетболу среди профессионалов.
9.00 Мультфильм.
9.10 Р. Шуман — «Арабески».
9.20 «Заброшенный канал». Док. телефильм.
9.30 Программа телевидения России. Видеоканал «Плюс одиннадцать».
11.30 Видеоканал «Содружество».

14.45 «Печники». Худ. телефильм.
15.20 «Старинный романс».
16.05 Мультфильм.
16.15 Русская речь.
Программа ТВ России
16.45 Вспоминая с любовью. О Клавдии Шульженко.
17.30 «За други слова». Док. фильм.
18.30 Волейбол. Первенство мировой лиги.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 «Я вас любил». Звучат стихи А. С. Пушкина.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 На сессии Верховного Совета СССР.
Программа ТВ России
21.55 Проще слова.
22.10 «XX век. В кадре и в кадрах».
23.10 Вести.
23.25 И. С. Бах. Крестьянская кантата.

23. ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА
6.00 Ранним утром.
6.30 Утренняя звезда.
7.30 Ритмическая гимнастика.
8.00 Бюджетные новости.
8.15 Турецкий «Спортлото».
8.30 С утра пораньше.
9.30 На службе Отечеству.
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 Клуб путешественников.
12.30 Здоровье.
13.00 Новое поколение выбирает. Экологический бумеранг.
14.45 Я вам слова.
15.10 Сказки и притчи разных стран.
15.15 «Алтай. Времена года».
15.25 Сельский час.
16.25 Улт Дасней представляет...
17.15 «Под куполом цирка». 1-я и 2-я серии.
19.25 Мультфильм.
19.40 «Наш любимый детектив». Киноконцерт.
21.10 Что? Где? Когда?
22.10 Футбол. Кубок СССР. Финал.
23.40 К 50-летию начала Великой Отечественной войны. «Новая дорога».
01.10 «Хроника».
II ПРОГРАММА
7.30 На зарядку становись.
7.45 «Песни военных лет». Концерт Е. Нестеренко.
8.35 Док. фильм «Россия Илья Глазунова».
Программа ТВ России
9.30 Программа Фила Донахью. «20 лет в эфире».
10.20 Российская энциклопедия. Лосевские беседы. Передача 1-я.
11.30 Видеоканал «Содружество».
14.00 I международный конкурс балетистов-аккордеонистов в Москве.
14.45 Мультфильм.
15.15 Волейбол.
Программа ТВ России
16.15 Телевизионный театр России «Место для памяти».
18.00 Парламентский вестник России.
18.15 Авторское телевидение.
19.15 Спокойной ночи, малыши!
19.30 Вести.
19.45 Авторское телевидение.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Коалаж.
Программа ТВ России
21.15 «Валкиревская. 13» «Благотворительный вечер французской фирмы «Андраль Ютек». С участием артистов театра, кино, эстрады. В перерыве —
23.00 Вести
23.15 Симфонический концерт. Л. В. Бетховен и П. И. Чайковский.

Зам. редактора
С. НИКИФОРОВ.

Ямало-Ненецкому Агротрофу
сразу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
1. Машинист автомобильного крана.
2. Газоэлектросварщик I разряда.
3. Плотник на хол. работы (возможно совместительство).
2-1